



# 人民币兑美元汇率昨再次大跌

## 专家称释放压力非“跳水”

中国人民银行调整人民币汇率中间价形成机制带来的贬值效应仍在显现。

12日，人民币兑美元中间价较前日再次大幅度下调1008个基点至6.3306。即期市场上，人民币兑美元交易价一度逼近跌停，但最后半小时快速回调，收盘报6.3870。



昨天，一银行工作人员在自动查询机上展示外汇牌价。新华社发

面对连连跌势，专家表示系“释放前期积累的贬值压力”，之前人民币汇率过于高估，且偏离市场预期时间较长。因此，小幅贬值对回归均衡汇率、促进出口都有好处，这既不是“跳水”，更不是“货币战争”。

“刚刚启动中间价报价的新机制，肯定有一个磨合期，近几天出现贬值都不奇怪。”瑞银证券中国首席经济学家汪涛告诉记者，与此前欧元贬值20%多，日元、卢布贬值超过50%相比，人民币贬值幅度仅3%左右，属于良性、温和的过程。从2014年至2015年7月，人民币实际有效汇率升值高达14%，适当贬值十分必要。

“没有只涨不跌或者只跌不涨的货币。短期内汇率的较大波动，一方面是前期外汇供求失衡市场情绪的集中宣泄，另一方面也是汇率反向调整后市场力量重新积聚的过程。”中国金融四十人论坛高级研究员管涛表示，市场基于经济基本面和外汇供求关系的正常调整，不至于演变成失控的市场恐慌和外汇流动性枯竭。

市场人士和专家普遍认为，从后市看，人民币汇率

多久止跌不确定，但可以肯定的是不存在大幅贬值的基础。12日央行在答记者问中明确指出，人民币不会出现持续贬值，并从经济增速、贸易顺差、人民币国际化、外汇储备、美元加息预期等五方面，详解了人民币背后的物质基础和支撑。

针对近日有媒体报道人民币贬值引发“货币战争”，汪涛表示，中国没有启动，也没必要参与全球货币贬值竞争。尽管只是个别报道，但这种解读将不利于市场稳定，会误导公众对人民币汇率未来走势产生消极、错误的判断。有关部门应加强对公众的预期管理，及时披露更多的事实和数据，防止形成固化的单方面的大幅贬值预期。

社科院世经政所全球宏观经济研究室主任张斌表示，这次汇改就是“试水”，接下来人民币汇率形成机制有两种可能。要么在市场波动和资本流动没有引起社会各界严重忧虑的情况下，人民币正式迈入市场主导的弹性汇率时代；要么各种压力迫使中间价管理卷土重来。往何处走，既考验市场，更考验有关部门。

据新华社

## 人民币汇率波动会影响“出境游”报价？ 短期内不受影响，但国庆游部分线路或上涨

相关新闻

□记者 谢舒奕

连续两日人民币兑美元汇率出现较大幅度的下跌，引起了不少市民的关注。有部分市民向记者询问，眼下仍是暑期出游旺季，而且9月、10月也是出境游高峰，此次人民币汇率波动，会否对近期的出境游价格带来影响？对此，记者昨天特地对宁波旅游市场进行了采访。

### 短期出境游团费不受影响

尽管暑期只剩下半个多月时间，但仍有不少学生家长准备或已经安排好出境旅游。此次人民币兑美元汇率突然出现大幅下跌，让部分正准备出境旅游的市民担心旅行社上调出境游价格。

就此，记者昨天特地采访了多家旅行社，得到的答复是：短期内，我市各大旅行社的出境游产品价格是不会变的。“并不是说今天人民币跌了，明天产品报价就

会涨。因为出境游的报价周期比较长，一般出境旅游产品的报价会提前一个多月，而既然价格早已经报出了，旅行社不大可能因此次突然的汇率波动而临时提价。”一旅行社的有关负责人这样对记者说。该负责人表示，汇率波动当然会影响到旅行社出境游产品的购买成本，但多数情况下，这部分成本的损失，会由旅行社及其合作企业承担。

### 国庆个别线路或涨5%

相比之下，市民王先生的担心可能会成真了。他计划9月底10月初参加某旅行社安排的“美国东西海岸+大瀑布+夏威夷全景14日游”，目前，他与旅行社的协议未签好，部分细节仍有待安排。而此次人民币汇率的调整，让他不由得在朋友圈里发表感慨，表达了对出游团费上涨的担忧。

对此，我市一家旅行社的有关负责人向记者表示，虽然此次人民币汇率兑美元的突然下跌，短期内对出境游影响不大，但若人民币与美元的比价保持在此次下跌之后的水平，出境游价格的后续影响会有所显现。“初步影响或许会出现在国庆期间，不过幅度不会太

### 购物成本上升影响更直接

相比出境游团费，对于有较大海外购物需求的游客而言，影响则更为直接。“目前出境购买奢侈品是不少宁波游客的目标。而此番汇率的波动意味着，对于到其他国家购买同样的产品，尤其是购买高端的珠宝、钟表、奢侈箱包等，需要花更多的人民币了。”从出游地

区来看，资深驴友夏波认为，此次波动主要体现为人民币兑美元的汇率下跌，因此对以美元为货币结算的地区影响会比较大。

市况

## A股冲高回落 上证综指失守3900点

在人民币继续贬值的背景下，12日A股冲高回落、温和收跌。上证综指失守3900点整数位，与深证成指同步录得1%以上的跌幅。创业板指数表现较弱，跌幅接近3%。

当日上证综指开盘就跌破了3900点，报3881.23点。早盘沪指一度快速拉升，翻红并上摸3937.77点，但此后开始震荡回落，3900点再度失守。尾盘沪指收报3886.32点，较前一交易日跌41.59点，跌幅为1.06%。

深证成指收盘报13117.10点，跌205.98点，跌幅为1.55%。

创业板指数表现明显逊于两市大盘，跌2.84%后，以2622.19点报收。

伴随股指下行，沪深两市超过1700只交易品种收跌。不计算ST个股和未股改股，两市近70只个股涨停。停牌一年多之后，\*ST集成获准恢复上市并更名为协鑫集成，复牌首日录得逾986%的惊人涨幅。

大部分行业板块随股指收跌，旅游餐饮、汽车、运输物流、石油燃气等板块出现在跌幅榜前列。受协鑫集成复牌带动，电子板块录得整体涨幅。煤炭板块涨幅在1%以上。

与前一交易日逾1.3万亿元的总量相比，当日沪深两市成交明显萎缩，分别为5971亿元和5067亿元。

继前一交易日创下汇改以来最大单日跌幅之后，12日人民币兑美元汇率中间价继续大幅下跌。人民币继续贬值对A股相关行业和个股产生影响，并拖累大盘缩量下跌。

据新华社

## 7月份我市进出口总额环比增长2.5%

本报讯（记者 谢昭艳 通讯员 王斐 沈嘉俊 陈浩）据宁波海关统计，今年1—7月宁波市进出口总额达3430.7亿元人民币，与去年同期相比下降5.3%。就进出口情况来看，其中进口1034.3亿元，下降9.6%；出口2396.4亿元，下降3.3%。值得关注的是，7月份宁波市进出口527.3亿元，环比增长2.5%，其中，进口163.3亿元，出口364亿元，环比分别增长7.7%和0.3%。

海关方面表示，虽然今年以来受人民币汇率及资源性商品价格下降等因素的影响，宁波市外贸进出口与去年同期相比出现了一定程度的下降，但是外贸进出口额基本保持在一个稳定的水平，未呈现较大的波动。数据显示，1—7月宁波对欧盟进出口额为730.7亿元，同比下降4.9%；对东盟进出口275.7亿元，同比下降9.6%；对日本进出口220.8亿元，同比下降7.4%；对台湾进出口220.1亿元，同比下降15.8%。此外，对美国进出口596.4亿元，同比增长5.7%；对韩国进出口159亿元，同比增长10%。

出口的主要商品为机电产品和传统劳动密集型产品，分别出口1283亿元和667.6亿元，分别下降3.3%和5.9%，两者合计占同期出口总额的81.4%。在主要商品出口下降的同时，部分商品出口逆势增长，其中家电出口增长0.7%，船舶出口增长23.3%，玩具出口增长6.3%。

## 宁波市民免费申领 营养功能早餐

喝牛奶、喝羊奶，健康离不开植物奶！营养早餐，惠民利民。你知道早餐吃什么好吗？你知道营养早餐（植物奶）吗？膳食营养惠民工程推荐的营养早餐（植物奶）由燕麦、麸皮、荞麦、决明子、苦瓜、山药、天花粉、鹰嘴豆、山楂等13种营养丰富的五谷杂粮（其中包含从印度进口的植物精华，粗粮中的黄金鹰嘴豆）按照人体所需的矿物质和维生素的标准，它含有丰富的人体健康不可缺少

的生命元素（钙、铁、锌、硒等微量元素），吃起来更营养更方便！快来申领免费营养（植物奶）早餐吧！

凡60周岁以上，（离）退休人员等均可报名申领，将免费申领得10—90天营养早餐（植物奶）。请符合条件者抓紧时间报名，数量有限，先到先得；夫妻报名可申领两份，请电话预约报名，无预约者恕不接待。

报名热线：27610583 27858740

宁波碧润生物科技有限公司